
개념 연산
개념에 강하다!  연산에 강하다!
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Ⅰ.수와연산

1⃞ 소인수분해

03

Δ소수：2, 3, 5, 7, 11, 13, 17, 19, 23, 29, 31,
37, 41, 43, 47 

05 ⑵ 10이하의자연수중소수는 2, 3, 5, 7이다.
⑹ 1은홀수이나소수가아니다.

06 ①가장작은소수는 2이다.
② 2는소수이나짝수이다.
③ 1은자연수이나소수도합성수도아니다.
⑤가장작은합성수는 4이다.

정답및해설

소수와합성수

예⃞소수, 합성수

01 ⑴ 1, 2,  소수 ⑵ 1, 2, 4, 8,  합성수
⑶ 1, 2, 5, 10, 합성수
⑷ 1, 13,  소수 ⑸ 1, 3, 5, 15,  합성수

02 ⑴소 ⑵합

⑶소 ⑷합

⑸소 ⑹합

⑺합 ⑻소

03 풀이참조
04 ⑴ 3, 13 ⑵ 5, 11
⑶ 23, 29 ⑷ 19, 31, 53

05 ⑴◯ ⑵×

⑶◯ ⑷×

⑸◯ ⑹×

⑺◯

06 ④

P. 6`~`7
개념
01

거듭제곱

예⃞ a‹ , 2, 4

P. 8`~`9
개념
02

소인수분해

예⃞ 2, 3, 3, 3

01 ⑴ 9, 3, 3, 2, 2 ⑵ 2, 3, 2, 2
⑶ 4, 2, 2, 2, 2 ⑷ 6, 3, 3, 2, 2

P. 10`~1̀1
개념
03

/1 2 3 /4 5 /6 7 /8 /9 /10

11 /12 13 /14 /15 /16 17 /18 19 /20

/21 /22 23 /24 /25 /26 /27 /28 29 /30

31 /32 /33 /34 /35 /36 37 /38 /39 /40

41 /42 43 /44 /45 /46 47 /48 /49 /50

05 ②

01 ⑴ 5, 2, 5 ⑵ 3, 5, 3

⑶ 4, ;3!;, 4 ⑷ 4, x, 4

⑸ 5, a, 5

02 ⑴ 3¤ _5‹ ⑵ 2‹ _7‹

⑶ {;2!;}‹_{;7!;}¤ ⑷

⑸ x¤ _y‹
03 ⑴ 25 ⑵ 8
⑶ 81 ⑷ 64

⑸ ;1¡6; ⑹ ;2¡7;

⑺ ;1¡6; ⑻ 100

⑼ 80 ⑽ ;7¡2;

04 ⑴ 4 ⑵ 3
⑶ 5 ⑷ 2
⑸ 6 ⑹ 4
⑺ 3 ⑻ 2

1
3¤ _11‹

03 ⑻ 2¤ _5¤ =2_2_5_5=4_25=100

⑽ {;2!;}
‹
_{;3!;}

¤
=;2!;_;2!;_;2!;_;3!;_;3!;

⑽ {;2!;}
‹
_{;3!;}

¤
=;8!;_;9!;=;7¡2;

05 2_2_2_5_5=2‹ _5¤

a=3, b=2이므로 a_b=3_2=6
3개 2개
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01 ⑴ 28=2¤ _7

⑴ Δ 28의약수：1, 2, 4, 7, 14, 28
⑵ 36=2¤ _3¤

⑴ Δ 36의약수：1, 2, 3, 4, 6, 9, 12, 18, 36
⑶ 56=2‹ _7

⑴ Δ 56의약수：1, 2, 4, 7, 8, 14, 28, 56
⑷ 63=3¤ _7

⑴ Δ 63의약수：1, 3, 7, 9, 21, 63
⑸ 200=2‹ _5¤

⑴ Δ 200의약수：1, 2, 4, 5, 8, 10, 20, 25, 40,
50, 100, 200

03 ⑷ (3+1)_(2+1)_(1+1)=24(개)
⑸ 56=2‹ _7 Δ (3+1)_(1+1)=8(개)
⑹84=2¤ _3_7 Δ (2+1)_(1+1)_(1+1)

=12(개)

04 안에알맞은수를 aπ 이라하면
2¤ _aπ 의약수의개수는 (2+1)_(p+1)=9
p+1=3이므로 p=2, 즉 a¤ 의꼴이어야한다.

정답및해설 | 3

08 40=2‹ _5이므로 a=3, b=1이다.
따라서 a+b=4

⑸ 2, 3, 3, 2, 2

02 ⑴ 16, 2, 8, 2, 2, 6
⑵ 5, 5, 3, 2
⑶ 2, 3, 3, 3, 2, 3‹
⑷ 3, 3, 5, 3‹ _5

03 ⑴ 2, 3, 2 ⑵ 3, 5, 3, 5
⑶ 3, 3, 5, 2, 5 ⑷ 2, 2, 13, 2¤ , 13
⑸ 3, 3, 5, 5, 3¤ _5¤

04 ⑴ 2¤ _7 ⑵ 7¤
⑶ 2‹ _3¤ ⑷ 2_3¤ _5
⑸ 2¤ _5¤ ⑹ 2_3_5¤
⑺ 2› _3_5 ⑻ 2fi _5¤

05 ⑴ a=3, b=2 ⑵ a=2, b=2
⑶ a=4, b=1 ⑷ a=2, b=1, c=1
⑸ a=2, b=2, c=1
⑹ a=2, b=1, c=1

06 ⑴ 2, 3 ⑵ 2_5¤ , 2, 5
⑶ 2_3‹ , 2, 3 ⑷ 2fi _3, 2, 3
⑸ 2¤ _3_5, 2, 3, 5
⑹ 2¤ _3¤ _7, 2, 3, 7

07 ⑴ ◯ ⑵◯ ⑶×

⑷◯ ⑸◯ ⑹×

소인수분해를이용하여약수구하기

예⃞ 8, 2+1, 2+1, 1+1, 18

01 ⑴`~`⑸ 풀이참조
02 ⑴ 1, 2¤ , 2‹ ⑵ 1_1, 1_2¤ , 2¤ _5
⑶ 1, 18, 2¤ _3¤ ⑷ 6, 12
⑸ 3, 3_5, 3‹

03 ⑴ 3개 ⑵ 6개
⑶ 12개 ⑷ 24개
⑸ 8개 ⑹ 12개

04 ③

P. 14`~1̀5
개념
04

! 100`¡

×

1
7

1 2 2¤
1 2 4
7 14 28

×

1
3
3¤

1 2 2¤
1 2 4
3 6 12
9 18 36

×

1
7

1 3 3¤
1 3 9
7 21 63

×

1
5
5¤

1 2 2¤ 2‹
1 2 4 8
5 10 20 40
25 50 100 200

×

1
7

1 2 2¤ 2‹
1 2 4 8
7 14 28 56

08 ②! 100`¡
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05 최대공약수가 1이므로두자연수 20과A는서로소
이다. 따라서서로소가아닌것을찾으면 15이다.

05 ⑤

16 화분의개수를최소로하려면화분사이의간격은최
대로해야한다. 126, 84의최대공약수를구하면 42
이므로화분사이의간격은 42m이다. 따라서필요
한화분수는

(126+84)_2÷42=420÷42=10(개)
최대공약수구하기

예⃞ 2¤ , 2¤ , 2¤ , 12, 2, 2, 3, 2, 2, 3, 12

P. 18`~`23
개념
06

01 ⑴ 3 ⑵ 2
⑶ 2, 7 ⑷ 3, 7
⑸ 3¤

02 ⑴ 2› , 3¤ , 2‹ , 3, 24
⑵ 2‹ , 3‹ , 2¤ , 5, 2, 2
⑶ 2¤ , 2, 2‹ , 2, 5, 10

03 ⑴ 6 ⑵ 24 ⑶ 6
⑷ 12 ⑵ 12 ⑹ 24
⑺ 5 ⑻ 16

04 ⑴ 2, 12, 3, 3, 2, 2, 2, 3, 12
⑵ 3, 12, 27, 6, 2, 3, 6

공배수와최소공배수

예⃞ 8, 10, 12, 12, 15, 18, 6, 12, 6, 6, 배수, 21

01 ⑴ 20, 24, 24, 30, 12, 24, 12
⑵ 60, 72, 54, 72, 36, 72, 36

02 ⑴ 8, 16, 24, 32, 40, 48, y
12, 24, 36, 48, 60, y
24, 48, y, 24

⑵ 10, 20, 30, 40, 50, 60, y
15, 30, 45, 60, 75, 90, y

P. 24`~`25
개념
07

공약수와최대공약수

예⃞ 4, 6, 12, 6, 9, 18, 3, 6, 6, 6, 약수, 서로소이다

01 ⑴ 4, 8, 4, 5, 10, 1, 2, 4, 4
⑵ 6, 8, 12, 24, 8, 16, 32, 1, 2, 4, 8, 8

02 ⑴ 1, 5, 25, 1, 2, 3, 5, 6, 10, 15, 30, 1, 5, 5
⑵ 1, 3, 9, 27, 1, 3, 5, 9, 15, 45,  1, 3, 9, 9
⑶ 1, 3, 7, 21, 1, 5, 7, 35, 1, 7, 7

03 ⑴ 1, 3, 5, 15
⑵ 1, 2, 4, 5, 10, 20
⑶ 12, 1, 2, 3, 4, 6, 12
⑷ 18, 1, 2, 3, 6, 9, 18
⑸ 1, 2, 13, 26
⑹ 1, 2, 4, 8, 16, 32

04 ⑴ 1, 5, 1, 17, 1, 서로소이다
⑵ 1, 3, 9, 1, 3, 5, 15, 3, 서로소가아니다
⑶ 1, 2, 3, 6, 9, 18, 1, 5, 25, 1, 서로소이다
⑷ 1, 2, 4, 8, 16, 1, 2, 4, 7, 14, 28, 4, 
서로소가아니다

P. 16`~1̀7
개념
05

16 ②

⑶ 2, 2, 16, 5, 16, 2, 2, 4
05 ⑴ 8 ⑵ 25
⑶ 21 ⑷ 27
⑸ 18 ⑹ 24
⑺ 18 ⑻ 36

06 ⑴ 20 ⑵ 20
⑶ 7, 8, 56

07 ⑴ 6 ⑵ 6
⑶ 5, 6, 4, 6, 6, 5, 4, 6, 120

09 ⑴약수 ⑵약수

⑶최대공약수 ⑷ 14

10 ⑴ 12 ⑵ 12

11 ⑴ 8 ⑵ 8

12 ⑴ 12 ⑵ 12
⑶빵 5개, 우유 4개, 사탕 6개

13 ⑴공약수 ⑵최대공약수

⑶ 30, 30 ⑷ 660, 30, 22
14 ⑴ 15, 15 ⑵ 12개
15 ⑴ 14, 14 ⑵ 13개

08 ③
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08 ③

정답및해설 | 5

08 정사각형의한변의길이는 15, 12의최대공약수이
므로 3 cm이다. 직사각형모양의종이는
(가로)=15÷3=5(개), (세로) 12÷3=4(개)
Δ 5_4=20(개)

09 18, 27, 16의최소공배수는 432이므로톱니바퀴A
가회전한회전수는 432÷18=24(회)이다.

최소공배수구하기

예⃞ 3, 2, 3¤ , 90, 2, 3, 5, 2, 90

01 ⑴ 2¤ , 5 ⑵ 2¤ , 5, 7
⑶ 2¤ , 3¤ , 7 ⑷ 2¤ , 3¤ , 5¤ , 7
⑸ 2, 3¤ , 7, 11

02 ⑴ 2‹ , 3, 7, 3, 7, 168
⑵ 2¤ , 2¤ , 3¤ , 2¤ , 3¤ , 252
⑶ 2‹ , 3, 2¤ , 5, 2‹ , 3, 5, 120
⑷ 2¤ , 3¤ , 5¤ , 2¤ , 2¤ , 3¤ , 5¤ , 900

03 ⑴ 36 ⑵ 420
⑶ 600 ⑷ 60
⑸ 120 ⑹ 160
⑺ 96 ⑻ 288

04 ⑴ 2, 14, 3, 2, 3, 7, 84
⑵ 2, 8, 18, 5

2, 2, 4, 5, 9, 720
⑶ 2, 2, 6, 15, 3, 2, 15, 2, 5

2, 2, 3, 2, 5, 120

05 ⑴ 24 ⑵ 70
⑶ 72 ⑷ 420
⑸ 300 ⑹ 84
⑺ 480 ⑻ 504

30, 60, y, 30
⑶ 12, 24, 36, 48, 60, 72, y

20, 40, 60, 80, 100, 120, y
60, 120, y, 60

03 ⑴ 12, 24, 36, y ⑵ 36, 72, 108, y
⑶ 45, 45, 90, 135, y
⑷ 50, 50, 100, 150, y
⑸ 15, 30, 45, y ⑹ 24, 48, 72, y

04 ⑴ 21 ⑵ 55
⑶ 180 ⑷ 120
⑸ 420

16 24회

P. 26`~`31
개념
08

06 ⑴ 140 ⑵ 140
⑶ 4, 5, 20

07 ⑴ 30 ⑵ 30
⑶ 30, 30, 30, 2, 5, 2, 100

09 ⑴배수, 배수 ⑵공배수

⑶최소공배수 ⑷ 180

10 ⑴ 60 ⑵ 60

11 ⑴ 60 ⑵ 60

12 ⑴ 108 ⑵ 108
⑶ 8시 48분

13 ⑴배수, 배수 ⑵공배수

⑶최소공배수, 160 ⑹ 160, 4, 160, 5

14 ⑴ 180, 180 ⑵ 180, 3

15 ⑴ 216, 216 ⑵ 4바퀴
05 두자연수 a, b의공배수는최소공배수 48의배수이
다. Δ 48, 96, 144, 192, 240, y

05 ②

01 ⑴× ⑵◯

⑶× ⑷◯

⑸◯ ⑹◯

02⑴ 5‹ ⑵ {;3!;} fi

⑶ 3¤ _7‹ ⑷

03 ⑴ 2¤ _3 ⑵ 2‹ _3
⑶ 2‹ _11 ⑷ 2‹ _19

04⑴ 64=2fl , 소인수：2

⑵ 56=2‹ _7, 소인수：2, 7

⑶ 96=2fi _3, 소인수：2, 3

1
2¤ _5‹

P. 32`~`33개념정복

#자신감-중1 [정답 01~32]  2020.4.28 5:5 PM  페이지5

절대강자(개념+연산)1-1 정답 (001~032p) 5 page



⑷ 210=2_3_5_7, 소인수：2, 3, 5, 7

05 ⑴◯ ⑶◯

06⑴ 12 ⑵ 9

⑶ 5 ⑷ 6

07 ⑴ 1, 2, 4, 8 ⑵ 120, 240, 360

08⑴ 108 ⑵ 900

⑶ 72 ⑷ 160

⑸ 600 ⑹ 216

09⑴공약수 ⑵최대공약수

⑶ 8

10 24분후

2⃞정수와 유리수

양수와음수

예⃞영상, 감소

01 ⑴-2 ⑵+7
⑶+5 ⑷-1000

02 ⑴+500원, -300원
⑵+5000원, -3000원
⑶+100m, -80m
⑶+10000원, -3000원
⑸+15%, -20%
⑹+1000m, -500m

03 ⑴+ ⑵+
⑶+ ⑷-
⑸- ⑹-

04 ⑴+2 ⑵+1.6

⑶+;3@; ⑷

⑸-2.5 ⑹-;5#;

05 양수：+3, +2, +;3@;

음수：-1.5, -3, -;3^;

P. 34`~`35
개념
09

정수

P. 36`~`37
개념
10

01 ⑴양 ⑵음

⑶양 ⑷음

⑸양 ⑹음

02 ⑴+7, 5, +;2*; ⑵-3, -1

⑶+7, -3, 0, 5, -1, +;2*;

03 ⑴× ⑵◯

⑶× ⑷◯

⑸× ⑹◯
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정답및해설 | 7

05 ①정수：0, 9, ;3^;(=2)

②모두유리수이므로 6개이다.

③양수：+;7#;, 9, ;3^;

유리수

01 ⑴ 0.6, +4, ;5#;

⑵-2, -;3!;, -3.25

⑶-2, 0, 0.6, -;3!;, +4,  ;5#;, -3.25

02 ⑴양 ⑵양

⑶음 ⑷음

⑸양 ⑹음

03 ⑴+5, -2, -7 ⑵-0.4, ;6%;, 3.14

⑶+5, ;6%;, 3.14 ⑷-0.4, -2, -7

⑸-0.4, +5, ;6%;, -2, -7, 3.14

04 ⑴◯ ⑵◯

⑶× ⑷◯

⑸× ⑹◯

05 ②

P. 38`~`39
개념
11

02 ⑴

⑵

⑶

⑷

⑸

03 ⑴

⑵

⑶

⑷

04 점D에대응하는수는 ;2%;이다.

B

-1 0 +1 +2 +3

A

-3 -2

BA

-1-3 -2 0 +1 +2 +3

1.5

-1-3 -2 0 +1 +2 +3

-1-2

-1-3 -2 0 +1 +2 +3

0-2 -1 +2 +3+1 +5+4-4-5 -3

0-2 -1 +2 +3+1 +5+4-4-5 -3

0-2 -1 +2 +3+1 +5+4-4-5 -3

BA

0-2 -1 +2 +3+1 +5+4-4-5 -3

BA

0-2 -1 +2 +3+1 +5+4-4-5 -3

BA

④음수：-0.5, -11.3

⑤정수가아닌유리수：-0.5, +;7#;, -11.3

수직선

01 ⑴ 0 ⑵+3
⑶-2 ⑷-1, +4
⑸+1, -4 ⑹+5, -1

⑺-2, +;2!; ⑻-;2#;, +;2#;

⑼-;3!;, +;3%;

02 ⑴`~`⑸ 풀이참조
03 ⑴`~`⑷ 풀이참조

04 ④

P. 40`~`41
개념
03

07 ②

04

05 ⑴ 2 ⑵ 3
⑶ 1 ⑷ 6

06 양의정수(자연수), 음의정수

양의 정수 음의 정수 자연수 정수

-5 × ◯ × ◯

-2 × ◯ × ◯

0 × × × ◯

+3 ◯ × ◯ ◯

+;7!; × × × ×

+;3̂; ◯ × ◯ ◯
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05 ⑴ ⑵

⑶ ⑷

⑸

06 절댓값이가장큰수를찾는다.
① |-13|=13 ② |0|=0

③ |-9.3|=9.3 ④ |+:¡2£:|=:¡2£:

⑤ |+5|=5

01-4

1-2

- 1-4+

1-4
1-4

0

7

7-2- 7-2+

7-2
7-2

0

3

3-2- 3-2

3-2
3-2

0

10
5

-5 +5

5
4

22

0-2 +2

02 ⑷-3=-:¡4™:>-:¡4£:

⑹-;4#;=-0.75<-0.25

04 ⑴

⑵

⑶

⑷

05
-1-3 -2 0 +1 +2 +3 +4-4

5-2

0-2 -1 +2 +3+1 +4-4 -3

0-2 -1 +2 +3+1 +4-4 -3

0-2 -1 +2 +3+1 +4-4 -3

0-2 -1 +2 +3+1 +4-4 -3

수의대소관계

예⃞<, <

01 ⑴-2 ⑵ 0
⑶ 6 ⑷ 2
⑸ 7

02 ⑴< ⑵>
⑶> ⑷>
⑸< ⑹<

03 ⑴ xæ0 ⑵ x<-1
⑶ x>2 ⑷ x…4
⑸-3<x…2 ⑹-2…x<4
⑺-1…x<3 ⑻ 0<x…5

04 ⑴풀이참조, 1, 2, 3
⑵풀이참조, -1, 0, 1
⑶풀이참조, -2, -1, 0, 1, 2
⑷풀이참조, -2, -1, 0, 1, 2, 3

05 ⑤

P. 44`~`45
개념
14절댓값

예⃞ 4, 0, 3

01 ⑴ 7 ⑵ 2
⑶ |+11| ⑷ |-3|, 3

⑸ |+;5#;|, ;5#; ⑹ |-3.5|, 3.5

02 ⑴ 0 ⑵ 2
⑶ 10 ⑷ 100

⑸ ;1∞1; ⑹ ;8&;

⑺ 8.5 ⑻ 4.95
03 ⑴-4, +4 ⑵ 0

⑶-;5@;, +;5@; ⑷-5.5, +5.5

⑸-a, +a

04 ⑴-3, +3 ⑵-9, +9

⑶-;2!;, +;2!; ⑷-;3&;, +;3&;

⑸-10.5, +10.5

05 ⑴-2, +2 ⑵-5, +5

⑶-;2#;, +;2#; ⑷-;2&;, +;2&;

P. 42`~`43
개념
13

06 ①
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정수와유리수의덧셈

예⃞ 5, 5, 1, 1

01 ⑴+ ⑵+5,+
⑶- ⑷-1,-

02 ⑴+10 ⑵+13
⑶+20 ⑷+39
⑸+5 ⑹+2
⑺+4.3 ⑻+8
⑼-4 ⑽-9
⑾-19 ⑿-21
⒀-4 ⒁-3
⒂-3 ⒃-4.7

03 ⑴+11 ⑵+17
⑶+3 ⑷+8.9
⑸-5 ⑹-11
⑺-2

04 ⑴- ⑵-
⑶-3,+ ⑷-
⑸+7,+

05 ⑴+5 ⑵+3
⑶+3 ⑷-3

⑸-2 ⑹-;5#;

⑺+1 ⑻-1
⑼+0.5 ⑽+1
⑾+4 ⑿+2
⒀-5 ⒁-8

⒂+;3@; ⒃-1

⒄+1.1 ⒅-4.2

06 ⑴-12 ⑵+4

⑶+;5$; ⑷+4

⑸-5.3

P. 46`~`49
개념
15

02 ⑸ {+;2!;}+{+;2(;}=+{;2!;+;2(;}=+5

⑺ (+2.8)+(+1.5)=+(2.8+1.5)=+4.3

⒀ {-;3&;}+{-;3%;}=-{;3&;+;3%;}=-4

07 ③

⒂ (-1.3)+(-1.7)=-(1.3+1.7)=-3

03 ⑷ (+3.2)+(+5.7)=+8.9

⑺ {-;3$;}+{-;3@;}=-;3̂;=-2

05 ⑹ {+;5!;}+{-;5$;}=-{;5$;-;5!;}=-;5#;

⑻ (+1.1)+(-2.1)=-(2.1-1.1)=-1
⒄ (-3.1)+(+4.2)=+(4.2-3.1)=+1.1

06 ⑶ {+;5&;}+{-;5#;}=+;5$;

⑸ (-15.5)+(+10.2)=-5.3

07 ③ (-9)+(+9)=0

덧셈의계산법칙

예⃞+2, +2, +5, +1, -1, +1

01 ⑴교, 결 ⑵ 교, 결

⑶ 교, 결

02 ⑴+10, +17 ⑵-10, +2
⑶-1, -10, -2

03 ⑴+19 ⑵+17
⑶-23 ⑷+21
⑸+9 ⑹-13
⑺-6 ⑻+5

⑼+;2#; ⑽-2

⑾+;2!0#; ⑿-;2#;

⒀+0.8 ⒁-3
⒂-3.3 ⒃-8

P. 50`~`51
개념
16

03 ⑾(주어진식)

⑽={+;4#;}+[{-;5!;}+{+;5#;}]

⑽={+;4#;}+{+;5@;}=+;2@0#;

04 (주어진식)

04 ③
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정수와유리수의뺄셈

예⃞-5, +3, +3, +10

01 ⑴+, +, + ⑵+, +, +
⑶+, -, - ⑷+, -, -1

02 ⑴-7, -15 ⑵+12, -4

⑶-:¡5¡:, -:¡5¢: ⑷+;3!;, +;6%;

⑸+0.4, +3.9 ⑹+5.8, -6

03 ⑴+6 ⑵-7
⑶+9 ⑷+28
⑸-8 ⑹-17
⑺-20 ⑻+3
⑼-10 ⑽-18

04 ⑴+;1∞2; ⑵+;2!;

⑶+;1!0#; ⑷-0.9

⑸-8.1 ⑹-22.6

P. 52`~`53
개념
17

03 ⑸ (-5)-(+3)=(-5)+(-3)=-8

04 ⑴ {+;3@;}-{+;4!;}={+;3@;}+{-;4!;}=+;1∞2;

⑷ (+1.7)-(+2.6)=(+1.7)+(-2.6)
=-0.9

05 (-3)-(-4)=(-3)+(+4)=+1

05 ⑤

02 ⑸(주어진식)={+;3%;}+{-;3@;}+{-;4#;}

⑵ (주어진식)=(+1)+{-;4#;}=+;4!;

⑺(주어진식)

⑵=(+15.2)+(+6.6)+(-7.8)
⑺=(+21.8)+(-7.8)=+14

03 ⑷ (주어진식)

⑵={+;5$;}+{+;1£0;}+{+;2!;}+(-1)

⑷={+;1!0^;}+(-1)=+;1§0;=+;5#;

⑸(주어진식)

⑵=(-2.3)+(+3.5)+(-1.7)+(+1.5)
⑸=(-2.3)+(-1.7)+(+3.5)+(+1.5)
⑸=(-4)+(+5)=+1

04 -23+4-9+12
=(-23)+(+4)+(-9)+(+12)
=(-23)+(-9)+(+4)+(+12)
=(-32)+(+16)=-16

⑶+12, +12, +12, 0
⑷-13, -18, -15

⑸+;3&;, ;3*;, +;1#5!;

⑹-;2%;, -;2%;, -3, -:¡3¡:

⑺+2.6, +2.6, +10, +1.2

02 ⑴+9 ⑵+8
⑶ 0 ⑷-11

⑸+;4!; ⑹-;2!;

⑺+14 ⑻+12

03 ⑴+3 ⑵-1

⑶+1 ⑷+;5#;

⑸+1

04 ②

=[{-;4@;}+{+;4#;}]+{-;5@;}

={+;4!;}+{-;5@;}=-;2£0;

덧셈과뺄셈의혼합계산

예⃞-13, -13, -13, +10

01 ⑴+7, +11, +26
⑵+8, +8, +13, +4

P. 54`~55
개념
18

#자신감-중1 [정답 01~32]  2017.7.4 10:29 AM  페이지10

10 |중 1–1

절대강자(개념+연산)1-1 정답 (001~032p) 10 page



정답및해설 | 11

정수와유리수의곱셈̀⑴

예⃞ 6, 6, 6, 6

P. 56`~`59
개념
19

08 ④

01 ⑴+, 7, +28 ⑵+, 3, +45
⑶+, 1, +8 ⑷+, 5, +40

⑸+, +10 ⑹+, ;5@;, +;1¢5;

⑺+, ;5&;, +;5¶0;

⑻+, ;5#;, +0.9, +;1ª0;

⑼+, 0.2, +0.7

02 ⑴+18 ⑵+30
⑶+96 ⑷ 0
⑸+39 ⑹+99
⑺+110 ⑻ 0

03 ⑴+:¡8∞: ⑵ 0

⑶+;3*; ⑷+;9!;

⑸+;3@; ⑹+10

⑺+0.84 ⑻+1.7

04 ⑴-, 2, -10 ⑵-, 7, -63

⑶-, ;5*;, -;5@; ⑷-, ;7^;, -;7$;

⑸-, ;1•0;, -;7$; ⑹-, 0.5, -2.2

05 ⑴-56 ⑵-85
⑶-48 ⑷-15
⑸-12 ⑹-66
⑺-72 ⑻ 0

06 ⑴-;5$; ⑵-15

⑶-20 ⑷-;1∞6;

⑸-0.4 ⑹-2.7
⑺ 0

07 ⑴`~`⑵ 풀이참조

곱셈의계산법칙

예⃞-8, -8, +6, -24, -12, -24

01 ⑴교, 결 ⑵ 교, 결

⑶ 교, 결

02 ⑴-5, +20, +240

⑵-;5#;, -;5(;

⑶+;5@;, +:¡5¢:

03 ⑴+30, -90 ⑵-20, +180
⑶+40, +120 ⑷-6, -42

⑸+;1¶0;, -;5&; ⑹+;2!;, +5

04 ⑴+30 ⑵-210
⑶-280 ⑷+30

⑸+;1ª0; ⑹-;7$;

05 ⑤

P. 60`~`61
개념
20

04 ⑷ (-4)_(-3)_{+;2%;}

07 ⑴

⑵

08 ①-24 ②+3.5 ③ 0 ⑤+;5$;

-9

+1.2 -6

+9 - 5-6

+54-10.8

-81 15-2+

+4

+5 -7

-0.2+3-2

-28

-0.8

+20

+6
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⑷=(-3)_[(-4)_{+;2%;}]

⑷=(-3)_(-10)=+30

05 (주어진식)={+;3&;}_[{-;4!;}_{-;5*;}]

(주어진식)={+;3&;}_{+;5@;}=+;1!5$;

03 ⑵ (주어진식)=-{12_;3@;_;2%;}=-20

07 ⑷ (-1)⁄ ‚ ‚ _{-;1¡0;}‹ =(+1)_{-;10¡00;}

⑶ (+1)⁄ ‚ ‚ _{-;1¡0;}‹ =-;10¡00;

08 (주어진식)=4_{-;4#;}_{-;1¡5;}_(+3)

(주어진식)=+{4_;4#;_;1¡5;_3}=+;5#;

정수와유리수의곱셈̀⑵

예⃞+24, +, +4, +, +4, -, -8

08 ⑤

P. 62`~`65
개념
21

정수와유리수의나눗셈

예⃞ 4, 4, 4, 4, ;3@;, ;2#;, 3

P. 66`~`68
개념
22

12 |중 1–1

01 ⑴+, 6, +6 ⑵+, 49, +7
⑶-, 8, -8 ⑷-, 144, -12

02 ⑴+6 ⑵-4
⑶ 0 ⑷-6
⑸-12 ⑹+8

03 ⑴ ;2%;, ;2%; ⑵-;3&;, -;3&;

⑶+;7!;, +;7!; ⑷-;3!;, -;3!;

⑸ 2, 2

04 ⑴◯ ⑵×

⑶× ⑷◯

⑸×

05 ⑴-;1¡0; ⑵ ;30!0;

⑶-:¡7™: ⑷ 27

⑸ -7 ⑹-4

⑸-1, -;1™2¶5;, ;12#5;

07 ⑴-54 ⑵+96

⑶ 1 ⑷-;10¡00;

⑸-;4£0; ⑹-;2%;

01 ⑴+, +24 ⑵-, -48

⑶+, +40 ⑷+, +:¡4∞:

⑸-, -;7!; ⑹-, -42

⑺-, -:¡7™:

02 ⑴+8 ⑵-72
⑶-28 ⑷+30
⑸-420 ⑹-1
⑺+240 ⑻ 0

03 ⑴-;3$; ⑵-20

⑶+18 ⑷-20

⑸ ;3*; ⑹-;2#;

⑺ ;7!; ⑻-;6¡3;

04 ⑴+4 ⑵+4
⑶-4 ⑷-8
⑸-8 ⑹-4

⑺-;2¡7;

05 ⑴+25 ⑵+16
⑶-125 ⑷+1

⑸-1 ⑹+;1ª6;

⑺-;3¡2; ⑻+;6@4&;

06 ⑴ 9, -72 ⑵ 4, 100

⑶ 4, -216 ⑷-;4!;, -;3!;
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05 ⑹-0.25=-;4!;이므로-;4!;의역수는-4

08 (주어진식)={-;1™5;}_{+;4(;}_{-:¡3º:}

(주어진식)=+{;1™5;_;4(;_:¡3º:}=+1

08 ④

덧셈, 뺄셈, 곱셈, 나눗셈의혼합계산

예⃞-8, +10, -8, +2, -8, -16, 18, 18,
3, 3, 20, 20, 4, 4

P. 69`~`71
개념
23

06 ⑴+;2#;, +;5#; ⑵-8, +6

⑶-;3@;, -;5#; ⑷+;5$;, -;1£0;

⑸-6, -;3*; ⑹+;2£5;, -;3£5;

07 ⑴+;1£0; ⑵-;5@;

⑶-;4!; ⑷+;2#;

⑸-;8!; ⑹-;4¡9;

04 ⑺ 3_2¤ +(-6)¤ ÷4=3_4+36÷4
=12+9=+21

06 ⑶-16_{-;2!;}‹ -4÷{-;3$;}

⑶=-16_{-;8!;}-4_{-;4#;}

⑶=2+3=+5

07 ⑶ 22.5_(100+2)=22.5_100+22.5_2
=2250+45
=+2295

08 (주어진식)=2-{3+8_2÷(-8)-2}_8
(주어진식)=2-{3+(-2)-2}_8
(주어진식)=2-(-1)_8
(주어진식)=2-(-8)
(주어진식)=+10

08 ④

01 ⑴-24, +8 ⑵-;7!;, -:¡7™:

⑶+;3$;, -1, -4

02 ⑴-4 ⑵-18
⑶+20 ⑷+3

⑸-;1¡6; ⑹+;8(;

03 ⑴+40, +44 ⑵-7, +42
⑶+11, +44, +37
⑷ 27, 4, 27, 20, +7
⑸-27, 3, +3, +12, -9

⑹+;3!;, -3, -4

04 ⑴-5 ⑵+7
⑶-5 ⑷+13
⑸-17 ⑹-41

⑺+21 ⑻+14
⑼-5 ⑽+22

05 ⑴ ;6%;, -;4#;, -;8%;, -:¡8∞:

⑵-:¡5§:, ;5$;, +;1!0#;

⑶ 1, 5, 10, 5, +10

06 ⑴+1 ⑵-1
⑶+5 ⑷-10

07 ⑴ 20, 2, 500, 50, +450
⑵ 39, 11, 50, -450
⑶+2295 ⑷-20
⑸+314

P. 72`~`75개념정복

01 ⑴-7 ⑵+8

⑶-3000 ⑷+10

02⑴ 7, +25 ⑵-13, -32
⑶ 0, -13, 7, +25, -32

⑷-2.5, +;3%; ⑸ 7개
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03 ⑴× ⑵◯

⑶◯ ⑷×

⑸×

04⑴ 0, +1 ⑵-4, +2

⑶ -;2%;, +3 ⑷-7, -;2!;

05 ⑴`~`⑶ 풀이참조
06⑴ 7 ⑵ 0

⑶ 23 ⑷ ;1¶2;

07 ⑴-5, +5 ⑵-;2•5;, +;2•5;

⑶-15.3, +15.3

08⑴-4, +4 ⑵-;2#;, +;2#;

09⑴> ⑵>

⑶<

10 ⑴ x…-3 ⑵ x>1
⑶-5<x…4

11 ⑴+17 ⑵-2
⑶+1.3 ⑷-3

12 ⑴+20, +8 ⑵-;2!;, -2, -;4%;

13 ⑴+5 ⑵-2.6

⑶+4 ⑷+7

14 ⑴-7 ⑵+8

⑶-;4(;

15 ⑴+72 ⑵+60

⑶-4 ⑷-;1∞6;

16 ⑴+20, +220 ⑵+;3@;, -4

17 ⑴-72 ⑵+;4!;

⑶+32 ⑷-;2•7;

⑸-50 ⑹+;3!;

18 ⑴+12 ⑵-8

⑶-7 ⑷+7

19 ⑴+;4#;, +;3!; ⑵+;1¡2;, -;1¡0;

⑶-;3*;, -4

20⑴-21 ⑵-16

⑶+5 ⑷+11

21 ⑴ 280 ⑵-240

01 1은소수도합성수도아니다.

02 ①, ③, ④, ⑤의소인수는 2와 3이고②의소인수는 2
뿐이다.

05 56=2‹ _7 Δ㉠=3
약수의개수：(3+1)_(1+1)=8(개)
Δ㉡=8

01 ① 02 ②
03 ③ 04 ③
05 ④ 06 ⑤
07 ③, ④ 08①
09 18명 10 108개

11 ⑤ 12 ①
13 ① 14 9개

15 ② 16 ④

17 ⑤ 18 -;6!;

19 ② 20 -;2!;

P. 76`~`78내신정복

05 ⑴

⑵

⑶ A B

-1-3 -2 0 +1 +2 +3

-1-3 -2 0 +1 +2 +3

A B

3-2

-1-3 -2 0 +1 +2 +3
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Ⅱ.문자와식

1⃞ 문자의사용과식의계산

05 x_ =x_;1¶0∞0;=x_0.75100-25
100

문자를사용한식

예⃞ 500

01 ⑴ 1, 2, x ⑵ 1, 1, 2, 2, x, y

02 ⑴ 1000_x(원)
⑵ 1000_x+500_y(원)
⑶ x_0.2(원)
⑷ 2_x+2_y(cm)
⑸ x÷5(원)
⑹ 5000-x(원)

03 ⑴ a ⑵ x
⑶ x ⑷ a, b

04 ⑴ x+5(살) ⑵ 10_a+b

⑶ 1.2_x(원) ⑷ ;3’0;(시간)

⑸ ;2!;_a_h(cm¤ `)

05 ②

P. 80`~`81
개념
01

곱셈, 나눗셈기호의생략

예⃞ 2x, xy, x‹ , 5(x+y), ;3{;, 2a

01 ⑴ 3a ⑵ ;3@;x

⑶ 5(x-y) ⑷ a¤ b¤

⑸ ;3!;bh ⑹ 0.8xy

02 ⑴ ;2A; ⑵ ;]$;

⑶ ⑷

⑸ ⑹-;]{;x
y-z

a+b
c

b
c+3

P. 82`~`83
개념
02

08 최소공배수가 120이므로공배수는최소공배수의배
수인 120, 240, 360, 480이다.

09 가능한한많은 Δ최대공약수를활용
10 처음으로맞물렸을때 Δ최소공배수를활용
11 정수가아닌유리수는-1.3, +;9@;, -15.2의 3개

이다. :¡5º:=2는정수이다.

15 a_(b+c)=a_b+a_c
=2+(-5)
=-3

16 ④ {+;2!;}+{-;3!;}={+;6#;}+{-;6@;}

16 ④ {+;2!;}+{-;3!;}=+;6!;

17 ①-121  ②+10  ③ 0  ④-10

18 (주어진식)=1_{-;8!;}_;4#;=-;6!;

18 (주어진식)=1_{-;8!;}_;4#;=-;6!;
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03 ⑷-;2!;x-3 Δ -;2!;_6-3=-3-3=-6

06 = = 5
2

9-4
2

(-3)¤ -4
(-3)+5

02 ⑴ 항：2x, 3y, -5 ⑵ 항：2x¤ , -3x, 7
상수항：-5 상수항：7
x의계수：2 x¤ 의계수：2
y의계수：3 x의계수：-3

⑶ 항：-;5!;x, y, -3

상수항：-3

x의계수：-;5!;

y의계수：1

05 ①이차식 ②이차식

④이차식 ⑤일차식이아니다.

다항식과일차식

예⃞ 2, 3

01 ⑴◯ ⑵◯

⑶× ⑷◯

⑸◯ ⑹×

02 ⑴`~`⑶ 풀이참조
03 ⑴ 2, 1, 0, 2 ⑵ 3, 1, 3
⑶ 1 ⑷ 2
⑸ 3

04 ⑴◯ ⑵◯

⑶× ⑷◯

⑸× ⑹×

05 ③

P. 86`~`87
개념
04

06 ④

03 ⑼x_x-x_y÷z=x¤ -x_y_;z!;

⑼x_x-x_y÷z=x¤ -

05 (사다리꼴의넓이)
={(아랫변의길이)+(윗변의길이)}_(높이)÷2

= (a+b)h
2

xy
z

03 ⑴ , ⑵

⑶ ⑷

⑸ ⑹ ;b!;, ;d!;, ;bA;, ;dC;

⑺ 2x-y ⑻ ;bA;+x¤

⑼ x¤ -

04 ⑴ ab ⑵ x¤
⑶ 2(x+y) ⑷ 3a

xy
z

bxy
a

ab
c

2a
b

3b
a

5y
x

1
x

05 ①

식의값

01 ⑴ 2 ⑵ 2
⑶ 2 ⑷ 2
⑸ 2¤ ⑹ 2, 2¤

02 ⑴ 10 ⑵ 5, 18

⑶ 5, 7 ⑷ 5, :¡2¡:

⑸ 5, 0 ⑹ 5, 13
⑺ 5¤ , -25 ⑻ 5¤ , 5, 15

03 ⑴ 16 ⑵-16
⑶ 5 ⑷-6

04 ⑴ 2, 3, 0 ⑵-1, 1, -8

⑶ ;3!;, -2, 15 ⑷ ;2!;, -;5!;, 7

05 ⑴-1 ⑵+3
⑶+2 ⑷-5
⑸+3 ⑹+4

P. 84`~`85
개념
03
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05 ⑶ {;2#;y-;4(;}_;3$;=;2#;y_;3$;-;4(;_;3$;

⑵ {;2#;y-;4(;}_;3$;=2y-3

06 (2-3x)÷;2#;=(2-3x)_;3@;

(2-3x)÷;2#;=2_;3@;-3x_;3@;=;3$;-2x

일차식과수의곱셈과나눗셈

예⃞ 3, 6, ;3!;, ;3!;, ;3@;, 3, 3x, ;2!;, x, ;2#;

01 ⑴ 2, 2, 12x ⑵ ;3!;, ;3!;, ;6!;x

02 ⑴ 8m ⑵ 4a
⑶-10x ⑷ 3x
⑸-8y ⑹-15x

03 ⑴ 2, 2, 6, 14 ⑵ 6, 6, 6, 4

⑶ ;3!;, ;3!;, ;3!;, ;3!;, ;3@;

04 ⑴ 20x+28 ⑵ 9a+12
⑶ 7x-3 ⑷-y+4

05 ⑴ 4x-2 ⑵ 4x-6
⑶ 2y-3 ⑷ 6x-9
⑸-25x-30 ⑹ 3y-10

06 ①

P. 88`~89
개념
05

동류항

예⃞ 3, 5, 2, 3

01 ⑴-3x ⑵-5y
⑶ 6

02 ⑴◯ ⑵×

⑶× ⑷◯

03 ⑴ 4, 7 ⑵ 5, 2
⑶ 1, 3, 5 ⑷ 4, -2

⑸ ;2!;, ;2#;, 2

04 ⑴ 7x ⑵ 2y

P. 90`~`91
개념
06

06 ③x+4x-5x=(1+4-5)x=0

⑶-4b ⑷-;6B;

⑸ 3x ⑹ 2a

⑺ 0 ⑻ ;8&;x

05 ⑴ 5a와 3a, -b와 2b
⑵ 2x와 3x, -4와-5
⑶-2a와 5a, b와-4b
⑷ 5y와-3y, -4와 2

⑸ ;2!;x와 ;2#;x, -2와 4

⑹ ;3!;x와 ;6!;x, ;3@;와 ;6%;

06 ③

일차식의덧셈과뺄셈

예⃞ 3x, 3x, 3, 5x

01 ⑴ 2x, 1, 3x, 4 ⑵ 3x, 3x, 2x
⑶ 2, 2
⑷ 3x, 7, 3x, 7, 8x, 9

02 ⑴ 4x+5 ⑵ 2x+2
⑶-x+4 ⑷-x+5
⑸-3x+10 ⑹-4x+13
⑺-4x-3 ⑻ 4x-25

03 ⑴ 2x, 4x, x, 3x, -2x

⑵ ;2!;x, ;5@;x, 3x, 4x, 7x, 3

⑶ ;3@;, ;2#;, ;3@;, ;3@;, ;2#;, ;2#;, ;3@;x, ;2#;, -;3&;x, ;2!;

04 ⑴ 4x-9 ⑵ 4x+2
⑶-3x+11 ⑷ 5x-6
⑸ 8x+6 ⑹-14x+8
⑺ 2x+10

05 ⑴ 10x, 10x, 10x, 12x
⑵ 8x, 4x, 4x
⑶ 4y, 5y, 10y, 17y, -13y

06 ⑴ 7a-10 ⑵ y+9
⑶-3x+6 ⑷ x+3

P. 92`~`95
개념
07
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⑶ ;8!;, -;2!; ⑷-2, ;3$;

07 ②, ④
08⑴-7x+1 ⑵ 2

⑶-:¡3§:x+;2%; ⑷-4x+18

⑸ ;1!2#;x-;1!2!;

09⑴-x-2 ⑵ 5x-5

06 ④ 2(-1-3)=-3-5, -8=-8

방정식과항등식

예⃞항등식

01 ⑴◯ ⑵◯

⑶× ⑷◯

⑸× ⑹◯

02 ⑴ 12+x=2 ⑵ 2(x-2)=3
⑶ 42=3x ⑷ 2(6+x)=26
⑸ 65x=130

03 ⑴× ⑵◯

⑶× ⑷◯

04 ⑴◯ ⑵×

⑶◯ ⑷◯

05 ⑴ a=4, b=1 ⑵ a=3, b=2
⑶ a=1, b=-1 ⑷ a=-3, b=-1

⑸ a=-;3@;, b=2

06 ④

P. 98`~`99
개념
08

02 ⑻-7(x+2)+11(x-1)
⑺=-7x-14+11x-11
⑺=-7x+11x-14-11=4x-25

08 ⑵ -

⑺= -

⑺=

⑺= =;4%;x-25x-8
4

2x-10+3x+2
4

-3x-2
4

2(x-5)
4

-3x-2
4

x-5
2

⑸ x-13 ⑹ 7x-14
⑺-a-14 ⑻ 3y+5

07 ⑴ 2, 2x, 3, 1
⑵ 2, 2, -6, 3, -1
⑶ 2, 3, 2, 3, 3, 5, 7

08 ⑴ ;1!5!;x-;3@; ⑵ ;4%;x-2

⑶-;6!;x+;3&; ⑷-;5@;x+;1ª0;

⑸ ;1!2!;a-;1!2#;

09 ②

01 ⑴ 5a+3b(원) ⑵ 80_x(km)

⑶ x_y(cm¤ ) ⑷ 1000-5x

02⑴ ⑵ ;2&;x

⑶ :ÅbÇ;; ⑷-3a+;b@;

03 ⑴-2 ⑵ 7

⑶-10 ⑷ 5

04⑴ 11 ⑵-12

⑶ 11 ⑷ 5

05 ⑴ 3 ⑵ 3x‹ , -x¤ , 5

⑶ 5 ⑷-1

06⑴ 6, 15 ⑵ 27, -3

x¤ y
a

P. 96`~`97개념정복

등식의성질

01 ⑴ 5 ⑵ ;2!;

⑶m ⑷ d
⑸ 4, 3 ⑹ 5, a

P. 100`~1̀01
개념
09
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05 ⑤x¤ +4x-3=2x¤ +4x+5
x¤ +4x-3-2x¤ -4x-5=0
-x¤ -8=0 Δ x¤ +8=0

일차식이아니다.

05 ⑤

05 ④ ;2A;=;2B;이면 2a=2b이다.

05 ④

정답및해설 | 19

02 ⑴◯ ⑵◯

⑶× ⑷◯

⑸× ⑹◯

⑺×

03 ⑴ 3, 3, 4 ⑵ ;4!;, ;4!;, 1

⑶ 5, 2, 2, 4 ⑷ 4, 3, 3, 3

04 ⑴ 9 ⑵ 8
⑶ 12 ⑷ 1

⑸-4 ⑹ ;2!;

일차방정식

01 ⑴ 2 ⑵ 5x
⑶ 2x=-1+4 ⑷-4x-2x=3
⑸ 2x-3x=-3-5
⑹ 3x=8-11

02 ⑴ x, 7 ⑵ 2x, -3x
⑶ x=-2 ⑷-3x=2

⑸-;2!;x=7 ⑹ ;3@;x=-7

03 ⑴◯ ⑵×

⑶× ⑷◯

⑸◯ ⑹×

⑺◯ ⑻×

04 ⑴ a+3 ⑵ a+5
⑶ a+-10 ⑷ a+2

P. 102`~1̀03
개념
10

02 ⑴ 3x+1=10
⑴ 3x=10-1
⑴ 3x=9
⑴∴x=3

03 ⑴ 2x=3-x
⑴ 2x+x=3
⑴ 3x=3
⑴∴x=1

04 3x+2=-x+5
3x+x=5-2
4x=3

∴x=;4#;

일차방정식의풀이

예⃞ 3x, 5x, 4

01 ⑴ 4, -1 ⑵ 5, -6
⑶ 2, 9, 3 ⑷ 3, 4, 1

⑸ ;3!;, -2, -1 ⑹ 2x, 5x, 2

⑺ 2x, 3, 4x, -;4%;

02 ⑴ x=3 ⑵ x=-3
⑶ x=1 ⑷ x=3

⑸ x=2 ⑹ x=;5!;

⑺ x=-2 ⑻ x=5

03 ⑴ x=1 ⑵ x=2
⑶ x=1 ⑷ x=-2
⑸ x=-2 ⑹ x=-2

04 ⑤

P. 104`~1̀05
개념
11

복잡한일차방정식의풀이

예⃞ 6x, 2x, 3x

01 ⑴ 10, 18, 9 ⑵-3x, -3x, -7
⑶ 3x, -x, -9

P. 106`~1̀09
개념
12
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01 ⑶ x_5-1=x+7
⑶ 4x=8
⑶∴x=2

02 ⑶ (58-x)+10=(x+10)_2
⑶ 58-x+10=2x+20
⑶-3x=-48
⑶∴x=16

03 ⑶ (x-1)+x+(x+1)=36
⑶ 3x=36
⑶∴x=12

04 ⑶ x_10+2=(x+2)_7
⑶ 10x+2=7x+14
⑶ 3x=12
⑶∴x=4

05 {(아랫변의길이)+(윗변의길이)}_(높이)_;2!;

=(사다리꼴의넓이)

(x+x-2)_4_;2!;=16

(2x-2)_4_;2!;=16

05 ①

거리, 속력, 시간에관한문제

예⃞ 24, 12, 2

P. 112`~`113
개념
14

06 ⑺ =;3!;x+;4!;

⑺ { }_12={;3!;x+;4!;}_12

⑺ 6x+6=4x+3
⑺ 6x-4x=3-6
⑺ 2x=-3

⑺∴x=-;2#;

09 =1-

2(2x-5)=6-(x-3)
4x-10=6-x+3

5x=19 ∴x=:¡5ª:

x-3
6

2x-5
3

x+1
2

x+1
2

09 ⑤

02 ⑴ x=8 ⑵ x=-3
⑶ x=2 ⑵ x=-2
⑸ x=-41 ⑹ x=3

03 ⑴ 10, 10, 1, -6, -2
⑵ 100, 100, 16, 24, 12
⑶ 10, 10, 20, 4, 4, 20, 24, 1

04 ⑴ x=-1 ⑵ x=7
⑶ x=3 ⑷ x=-12

⑸ x=5 ⑹ x=;2!;

⑺ x=-24 ⑻ x=1

05 ⑴ 5, 5, 8, 8, -1
⑵ 12, 12, 8, 8, -8
⑶ 6, 6, 3, 2, 3, 6, 6, 3, -3

06 ⑴ x=6 ⑵ x=12

⑶ x=;2%; ⑷ x=3

⑸ x=4 ⑹ x=-8

⑺ x=-;2#; ⑻ x=-6

07 ⑴ x=;2&; ⑵ x=-;5&;

⑶ a=-3 ⑷ x=4

⑸ x=;6&; ⑹ x=3

08 ⑴ a=9 ⑵ a=-3
⑶ a=-9 ⑷ a=-1

일차방정식의활용

01 ⑴어떤수 ⑵ x, 7
⑶ x=2 ⑷ 2

02 ⑴ 58, 58, 10 ⑵ 58, 10
⑶ x=16 ⑷ 16살

03 ⑴ 1, 1 ⑵ 1, 1
⑶ x=12 ⑷ 1, 13

04 ⑴ 10 ⑵ 10, 2
⑶ x=4 ⑷ 4, 2, 42

P. 110`~`111
개념
13
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01 ⑷ ;2{;+;3{;=5

⑷ 3x+2x=30
⑷ 5x=30
⑷∴x=6

02 ⑷ ;1”2;+;2!;=;4{;

⑷ x+6=3x
⑷-2x=-6
⑷∴x=3

04 집에서백화점까지의거리를xkm라하면

;6{;+;3{;=1

x+2x=6
∴x=2

04 ①

01 ⑴ 6x=72 ⑵ x+2=3x-5

⑶ 3x+3=45 ⑷ ;2%;y=24

02⑴ 7 ⑵ a

⑶ 3, 2 ⑷m, ;5@;

03 ⑴× ⑵◯

⑶◯ ⑷×

⑸◯ ⑹×

04⑴ a+2 ⑵ a+5

⑶ a+-12 ⑷ a+3

05 ⑴ x=-10 ⑵ x=-20

⑶ x=19 ⑷ x=11

⑸ x=5

06⑴ a=-;2#; ⑵ a=-3

⑶ a=-5 ⑷ a=;3@;

07 ⑴ 1, 1

⑵ (x-1)+x+(x+1)=66

⑶ x=22 ⑷ 23

P. 116`~`117개념정복

농도에관한문제

01 ⑴ 10, 20 ⑵ 20, 50, 8
⑶ 20, 100, 20

02 ⑴ 8`g ⑵ 8`g
⑶ 8, x, x, 8 ⑷ 100`g

03 ⑴ 3, 100, 3 ⑵ 7, 100, 7
⑶ 100, 100, 200, 3, 7, 10

10, 200, 5

04 ⑴ 6, 18 ⑵ 11, ;1¡0¡0;x

⑶ 300, x, 8, 8, 24 ⑷ 200`g

P. 114`~`115
개념
15

01 ⑴ 2 ⑵ 3
⑶ 2, 3 ⑷ x=6
⑸ 6 ⑹ 6, 3

02 ⑴ 12 ⑵ 4

⑶ ;2!; ⑷ ;1”2;+;2!;=;4{;

⑸ x=3 ⑹ 3 km
03 ⑴ 4, 5 ⑵ 4, 5, 9, 2
⑶ 2시간

02 ⑷ (100+x)_;10$0;=8

⑷ (100+x)_4=800
⑷ 100+x=200
⑷ x=200-100
⑷∴x=100(g)

05 4%의소금물의양을x g이라하면

x_;10$0;+(200-x)_;10(0;=200_;10&0;

4 x+1800-9x=1400
-5x=-400
∴x=80(g)

05 ②
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08⑴ 3x+4x=7, x=1

⑵ 1시간

01 ② 02 ③
03 ① 04 -27

05 ;2!;x, -x, 4x 06 -;6!;a+:¡9§:

07 ④ 08①
09④ 10 ④
11 ④ 12 ③
13 ② 14 8

15 12 c̀m 16 ③
17 ② 18 ③
19 ③ 20 ⑤

P. 118`~1̀20내신정복

01 x_ =x_0.7=0.7x(원)

02 ① 4x-2=4_(-3)-2=-12-2=-14

②-;3@;x+2=-;3@;_(-3)+2=2+2=4

③-4x‹ =-4_(-3)‹
=-4_(-27)=108

④ ;[#;+1= +1=-1+1=0

⑤ 8x¤ -1=8_(-3)¤ -1
=8_9-1=72-1=71

03 A-B=(x-3)-(2x+3)
=x-3-2x-3
=x-2x-3-3
=-x-6

04 (6x+12)÷{-;3@;}=(6x+12)_{-;2#;}

=-9x-18
따라서 a=-9, b=-18이므로 a+b=-27

3
-3

100-30
100

06 - = -

- =

- =-;6!;a+:¡6ª:

07 ④x=;2#;일때에만참이므로방정식이다.

⑤ x의값에관계없이항상참인등식이므로항등식
이다.

08 3x-2=ax+b에서 3x-2-ax-b=0
(3-a)x-2-b=0
이식이일차방정식이되려면 3-a+0이어야한다.
∴ a+3

09 ④ 4(-1)=3-7, -4=-4

10 = 의양변에 12를곱하면

4(2x+1)=3(5x-8), 8x+4=15x-24
-7x=-28⋯⋯∴x=4

11 10+ =3+ax에x=4를대입하면

10+ =3+4a

양변에 2를곱하면 20+4-a=6+8a
-9a=-18⋯⋯∴ a=2

12 ③x(x+1)=2x¤ -3 Δ x¤ +x=2x¤ -3
Δ x¤ -x-3=0 ←일차식이아니다.

13 =;3%;x-0.5

_6={;3%;x-0.5}_6

3x-9=10x-3
7x=-6

∴x=-;7^;

14 ;5!;(1.3x+1.6)=;5$;x-4에서

양변에 5를곱하면 1.3x+1.6=4x-20
양변에 10을곱하면 13x+16=40x-200
13x-40x=-200-16

x-3
2

x-3
2

4-a
2

x-a
2

5x-8
4

2x+1
3

8a+16-9a+3
6

3(3a-1)
6

2(4a+8)
6

3a-1
2

4a+8
3
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-27x=-216⋯⋯∴x=8

15 직사각형의가로의길이를 x cm라고하면
세로의길이는 (x-5)cm이므로
2 {x+(x-5)}=38
2x-5=19, 2x=24⋯⋯∴x=12
따라서직사각형의가로의길이는 12 cm이다.

16 가장작은수를 x라고하면연속하는세자연수는 x,
x+1, x+2이므로
x+(x+1)+(x+2)=48에서
3x+3=48, 3x=45⋯⋯∴x=15
따라서연속하는세자연수는 15, 16, 17이므로가
장큰수는 17이다.

17 (x+x+2)_6_;2!;=22

(2x+2)_6_;2!;=22

18 늘인가로의길이를 x cm라고하면
(8+x)_(5+2)=40+44
56+7x=84, 7x=28⋯⋯∴x=4
따라서가로의길이는 4 cm만큼늘였다.

19 어떤물건의원가를x원이라고하면
(1.25x-150)-x=350
0.25x=500⋯⋯∴x=2000
따라서이물건의원가는 2000원이다.

20 형이집을출발한지x분후에동생을만난다고하면
동생이간거리는 80(x+15)m, 
형이간거리는 120xm이므로
80(x+15)=120x, 80x+1200=120x
-40x=-1200⋯⋯∴x=30
따라서형이출발한지 30분후에동생을만난다.

Ⅲ.좌표평면과그래프

1⃞ 좌표와좌표평면

수직선위의점의위치

예⃞ 2

01 ⑴ A(-3) ⑵ B(0)

⑶ C(2) ⑷ D{;2#;}

02 ⑴ A(-4), B(-2), C(1)

⑵ A{-;2#;}, B(0), C(4)

⑶ A(-2), B(0), C(1), D(3)

⑷ A(-5), B(-3), C(1), D{;2%;},

⑸ A{-;2&;}, B(-2), C{;2#;}, D(6)

03 ⑴`~`⑼ 풀이참조

P. 122`~1̀23
개념
01

03 ⑴

⑵

⑶

⑷

⑸

⑹

⑺

⑻

⑼

-1-2 0 1 2 3 4

A B C D

-4-5 -3 -2 -1 0 1 2 3 4 5

C B AD

0-1 1 2 3 4 5

A CB D

-1-2-3-4 0 1 2

A B C D

-1-3 -2 0 +1 +2 +3

A B C D

-4-5 -3 -2 -1 0 1

A B C D

0-5 -4 1-7 -6 -2 -1-3

B A D C

-1-3 -2

A

0 1 2 3

D BC

-1-3 -2

A

0 1 2 3

D BC

04 ②

;2&;
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좌표평면위의점의위치

예⃞ 1

01 ⑴ 4 ⑵-4
⑶ C(-2, -3) ⑷ D(5, -3)
⑸ E(2, 0)

02 ⑴ 5 ⑵-1
⑶ C(-2, -4) ⑷ D(3, -2)
⑸ E(-6, 0) ⑹ F(0, 3)
⑺ O(0, 0)

03 ⑴`~`⑵ 풀이참조

P. 124`~1̀25
개념
02

03 ⑴ ⑵

04 점P의 x좌표는-4이고, y좌표는 1이므로점P의
좌표는 (-4, 1)이다.

O x42

4

2

-2

-4

-2-4

y

F G

E

H

D

O x42

4

2

-2

-4

-2-4

y

B

A
C

04 ②

사분면

예⃞ 1, 4, x, y

01 풀이참조
⑴제3̀사분면 ⑵제4̀사분면
⑶제3̀사분면 ⑷제4̀사분면
⑸제2̀사분면 ⑹제1̀사분면

02 ⑴제1̀사분면 ⑵제3̀사분면
⑶제2̀사분면 ⑷제4̀사분면

P. 126`~1̀29
개념
03

04 ②B{-;2#;}

01

03 ⑽ a>0, b>0이므로 ab>0, a>0이다. 
따라서N(ab, a)는제1̀사분면위에있다.

09 ①제1̀사분면위의점 ②제3̀사분면위의점
④제4̀사분면위의점 ⑤ y축위의점

D

O x42

4

2

-2

-4

-2-4

y

B

F

A

E

C

03 ⑴제1̀사분면 ⑵제2̀사분면
⑶제4̀사분면 ⑷제3̀사분면
⑸제1̀사분면 ⑹제2̀사분면
⑺제4̀사분면 ⑻제3̀사분면
⑼제1̀사분면 ⑽제1̀사분면

04 ⑴제2̀사분면 ⑵제1̀사분면
⑶제3̀사분면 ⑷제4̀사분면
⑸제4̀사분면 ⑹제3̀사분면
⑺제1̀사분면 ⑻제2̀사분면
⑼제2̀사분면 ⑽제3̀사분면

05 ⑴제3̀사분면 ⑵제4̀사분면
⑶제2̀사분면 ⑷제1̀사분면
⑸제3̀사분면 ⑹제4̀사분면
⑺제2̀사분면 ⑻제1̀사분면
⑼제3̀사분면 ⑽제4̀사분면

06 ⑴제2̀사분면 ⑵제4̀사분면
⑶제3̀사분면 ⑷제1̀사분면
⑸제2̀사분면 ⑹제4̀사분면
⑺제3̀사분면 ⑻제1̀사분면
⑼제4̀사분면 ⑽제2̀사분면

07 ⑴제4̀사분면 ⑵제2̀사분면
⑶제1̀사분면 ⑷제3̀사분면
⑸제4̀사분면 ⑹제2̀사분면
⑺제1̀사분면 ⑻제4̀사분면
⑼제2̀사분면 ⑽제1̀사분면

08 ⑴ x ⑵ y
⑶× ⑷×

⑸ y ⑹ x

09 ③ 10 ③
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10 a>0, b<0 ab<0이므로
점P는제3̀사분면위의점이다.

대칭인점의좌표

예⃞-2, -4, -4, -2

01 ⑴A(1, -5) ⑵ B(-1, 5)
⑶ C(-1, -5)

02 ⑴A(-2, -4) ⑵ B(2, 4)
⑶ C(2, -4)

03 ⑴A(-6, 7) ⑵ B(6, -7)
⑶ C(6, 7)

04 ⑴A(3, 5) ⑵ B(-3, -5)
⑶ C(-3, 5)

05 ⑴ a=2, b=-1 ⑵ a=3, b=2
⑶ a=-5, b=4 ⑷ a=1, b=-3

06 ⑴ a=-1, b=3
⑵ a=-2, b=-1
⑶ a=-3, b=-2
⑷ a=4, b=3

07 ⑴ a=2, b=-5 ⑵ a=-7, b=1
⑶ a=-2, b=-1
⑷ a=4, b=3

P. 130`~1̀31
개념
04

06 ⑷ B(b, 4)=(3, a) ∴ a=4, b=3

07 ⑷ B(b, -4)=(3, -a) ∴ a=4, b=3

08 Q(-6, b)=(-a, -4) ∴ a=6, b=-4
∴ a+b=6+(-4)=2

08 ④

그래프이해하기

P. 132`~1̀33
개념
05

그래프가나타내는상황알기

예⃞ 20, 180, 150

P. 134`~1̀35
개념
06

05 ②

01 ⑴ 30분 ⑵ 180분(3시간)
⑶ 20분 ⑷ 230분

02 ⑴ 120분 ⑵ 15분
⑶ 75분 ⑷ 30분

03 ⑴ 1시간(̀60분) ⑵ 20분
⑶ 18`km ⑷ 100분
⑸ 3시간(̀180분)

04 ⑴ 30`L ⑵ 3`L
⑶ 5분 ⑷ 27분

그래프의모양알기

예⃞높이, 24

P. 136`~1̀37
개념
07

04 ②

01 ⑴ㄷ ⑵ㄱ

⑶ㄴ ⑷ㄹ

02 풀이참조
03 ⑴풀이참조 ⑵증가

01 ⑴ㄷ ⑵ㄱ

⑶ㄴ ⑷ㅂ

⑸ㅅ ⑹ㄹ

⑺ㅁ

04 ①

02 ⑴ㄱ ⑵ㄷ

⑶ㄹ ⑷ㄴ

03 ⑴ ( ) ⑵ ( )⑶ ( )⑷ ( )◯◯
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02 ⑴

⑵

⑶

⑷

⑸

03 ⑴ (æ)

-0.4
-0.8

0
0.4
0.8

1920190018801860 1940 1960 1980 20202000
연도(년)

O 시간 

높이 

O 시간 

높이 

O 시간 

높이 

O 시간 

높이 

O 시간 

높이 

01 ⑴ A(-2), B(0), C{;2!;}, D(3), E(5)

⑵A(-5), B(-3), C{-;2#;}, D(1), 

E(6)

⑶A(-8), B(0), C(-5), D{-:¡2£:}, 

E{-;2%;}

02⑴ ⑵

⑶

03 ⑴ A(6, -1) ⑵ B(-5, -3)
⑶ C(0, -7)

04⑴제4̀사분면 ⑵제1̀사분면
⑶제2̀사분면

05 ⑴제1̀사분면 ⑵ `제4̀사분면
⑶제2̀사분면

06⑴ ⑵

07 ⑴ 75분 (1시간 15분)
⑵ 15분

08⑴ 150분 ⑵ 100분
⑶ 30분

09⑴ ⑵

O

높이 

시간(분)O

높이 

시간(분)

O 시간 

속력 
예⃝ 

O 시간 

온도 
예⃝ 

A(-3, 3)
B(4, -2)
C(1, 4)
D(-3, -5)

A(4, 2)
B(-1, 3)
C(-3, 0)
D(3, -3)

A(2, 1)
B(-3, 5)
C(-2, -3)
D(1, -2)

P. 138`~1̀39개념정복
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정비례

예⃞ y, 900, 1200, 정비례

P. 140`~1̀41
개념
08

01 ⑴◯ ⑵×

⑶× ⑷◯

⑸◯ ⑹×

02 ⑴◯ ⑵◯

⑶× ⑷◯

03 ⑴◯ ⑵×

⑶◯ ⑷◯

⑸

04 ②, ⑤

정비례관계식

P. 142`~1̀43
개념
09

01 ⑴◯ ⑵◯

⑶× ⑷◯

⑸× ⑹◯

⑺× ⑻×

02 ⑴ 16, 32 ⑵ y=8x

03 ⑴ 18, 27 ⑵ y=9x

04 ⑴ 4, 8 ⑵ y=2x

05 ⑴ 30, 40 ⑵ y=10x

06 ⑴ 1100, 1650, 2200, y=550x
⑵ 10, 40, y=10x
⑶ 240, 480, y=120x
⑷ 20, 24, 28, y=4x

07 ③

y=ax(a+0)의그래프⑴

예⃞ 4, 감소

P. 144`~1̀45
개념
10

01 ⑴ 1,-1, -2 ⑵

02 ⑴-2, 4 ⑵

03 ⑴ 0, 3 ⑵ 0, 1

⑶ 0, -1 ⑷ 0, -1

04 ⑴ ⑵

⑶ ⑷

x

-2

-4

-4 2 4

4
y

2

-2 Ox

-2

-4

-4 2 4

4
y

2

O-2

x-2

-2

-4

-4 2 4

2

4
y

Ox-2

-2

-4

-4 2 4

2

4
y

O

y

x-2 O 2

2

-2

y

x-2 O 2

2

-2

y

x-2 O 2

2

-2

y

x-2 O 2

2

-2

y

x-2 2

2

-2

O

y

x-2 O 2

2

-2

y

x-2 O 2

2

-2

y

x-2 O 2

2

-2
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10 ⑤각사분면에서 x의값이증가하면 y의값은감소
한다.

04 ③ 2=-;4!;_(-8) ∴참

10 ⑤

05 ③

⑸

05 ⑴제3̀사분면 ⑵ 제4̀사분면

⑶ 제2̀사분면과 ⑷ 제2̀사분면과
⑶ 제4̀사분면 ⑶ 제4̀사분면

⑸ 제1̀사분면과제3̀사분면

06 ⑴ ( ) ⑵ ( )⑶ ( )⑷ ( )
⑸ ( )

07 ⑴ ( ) ⑵ ( )⑶ ( )⑷ ( )
⑸ ( )

08 ⑴ 0.4, 0.8 ⑵ y=0.2x
⑶

⑷ 1`cm
09 ⑴ 1200, 2400 ⑵ y=600x

0.2
0.4
0.6
0.8

O 1 2 3 4

y(일)

x(분)

◯◯◯

◯◯◯

x

-2

-4

-4 2 4

4
y

-2 O

2

x

-2

-4

-4 2 4

4
y

-2 O

2

x

-2

-4

-4 2 4

4
y

-2 O

2

x

-2

-4

-4 2 4

4
y

-2 O

2

x

-2

-4

-4 2 4

4
y

-2 O

2

x

-2

-4

-4 2 4

4
y

2

-2 O

y=ax(a+0)의그래프⑵

⑶

⑷ 10분

600
1200
1800
2400
3600

O 1 2 3 4 5

y(일)

x(분)

P. 148`~1̀49
개념
11

예⃞ 2, -2, -2

01 ⑴◯ ⑵×

⑶× ⑷◯

⑸× ⑹×

02 ⑴-2 ⑵-3
⑶ 1 ⑷-2
⑸-10 ⑹ 4

03 ⑴ 2 ⑵ 1
⑶-4 ⑷-2
⑸-3 ⑹-5
⑺ 3 ⑻ 5

⑼-6 ⑽ ;6!;

04 ⑴ y=x ⑵ y=2x
⑶ y=3x
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반비례 y=
a
x
(aL0)의 그래프  ⑴

반비례 관계식

 반비례

P. 150 ~ 151 P. 154 ~ 157

P. 152 ~ 153

개념

12
개념

14

개념

13

     ③, ④04

     ④07

도전!

도전!

100점

100점

	 ⑴ ◯	 ⑵ ◯

	 ⑶ ×	 ⑷ ◯

	 ⑸ ◯	 ⑹ ×

	 ⑴ 24, 12, ◯	 ⑵ 16, 24, 32, ×

	 ⑶ 24, 12, ◯	 ⑷ 25, 10, 5, ◯

	 ⑸ 60, 120, ×

	 ⑴ ◯	 ⑵ ×

	 ⑶ ◯	 ⑷ ×

	 ⑸ ◯

01

02

03

	 ⑴ -1, -3, 3, 2, 1	 ⑵ 

	 ⑴ -2, 1, 1/2	 ⑵ 

	 ⑴ 3, 1, -3, -1	 ⑵ 3, 2, -3, -2

	 ⑶ -4, -2, -1, 4,	 ⑷ -4, -2, 4, 2

	 2, 1

	 ⑴ 	 ⑵ 

	 ⑶ 	 ⑷ 

01

02

03

04

	 ⑴ ×	 ⑵ ◯

	 ⑶ ×	 ⑷ ◯

	 ⑸ ×	 ⑹ ◯

	 ⑴ 45, 30	 ⑵ y=90/x

	 ⑴ 10, 5, 4	 ⑵ y=

	 ⑴ 120 L	 ⑵ 20

	 ⑶ y=

	 ⑴ 72	 ⑵ 18, 9

	 ⑶ y=

	 ⑴ 80, 60, y=

	 ⑵ 90, 45, y=

	 ⑶ 30, 20, 15, y=

01

02

03 2000
x

04
120
x

05
72
x

06 240
x

180
x

60
x
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�
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10 ④

⑸

05 ⑴제4̀사분면 ⑵ 제1̀사분면과
⑶ 제3̀사분면

⑶ 제2̀사분면과 ⑷ 제1̀사분면과
⑶ 제4̀사분면 ⑶ 제3̀사분면

⑸ 제1̀사분면과제3̀사분면

06 ⑴ ( ) ⑵ ( )⑶ ( )⑷ ( )
07 ⑴ ( ) ⑵ ( )⑶ ( )⑷ ( )

08 ⑴ 16, 12 ⑵ y=

⑶

⑷ 8쪽

09 ⑴ 30, 15 ⑵ y= 300
x

O

y(일)

x(쪽)1

6
12
18

30
24

2 3 4 5

48
x

◯◯

◯◯

y

x

2

-2
O 2 4

-4

-2-4

4

y

x

2

-2
O 2 4

-4

-2-4

4
y

x

2

-2
O 2 4

-4

-2-4

4

y

x

2

-2
O 2 4

-4

-2-4

4
y

x

2

-2
O 2 4

-4

-2-4

4

y

x

2

-2
O 2 4

-4

-2-4

4

y=;[A;(a+0)의그래프̀⑵

P. 158`~`159

개념
14

예⃞ 3, -10, -2

01 ⑴◯ ⑵◯

⑶× ⑷◯

⑸×

02 ⑴-3 ⑵-2
⑶ 6 ⑷-6

⑸-;2!;

03 ⑴ 2 ⑵ 15
⑶-6 ⑷-4
⑸-8 ⑹-10
⑺ 6 ⑻ 12
⑼-2 ⑽-3

04 ⑴ y= ⑵ y=- 2
x

6
x

⑶

⑷ 10일

y(명)

x(명)O 5

15

30

45

60

101520

05 ④-7+-:¡2§:=-8

05 ④

01 ⑴정 ⑵반

02⑴ 8, 12, y=4x ⑵ 6, 3, y= 12
x

P. 160`~1̀61개념정복
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03 ⑴ 0, 1 ⑵-1, -2, 2, 1

04 ⑴ ⑵

⑶ ⑷

05 ⑤
06⑴ 6 ⑵-2

07 ⑤
08⑴ 8 ⑵-3

09⑴ y=4x ⑵ y=

10 ⑴ y=0.3x ⑵ 15분후

11 ⑴ y= ⑵ 8c̀m96
x

10
x

y

x-2 O 2

2

-2

y

x-2 O 2

2

-2

x-2

-4

-4 2 4

2

4
y

O

-2

x-2

-4

-4 2 4

2

4
y

O

-2

-2

-2

-4

-4 O 2

2

4
y

x4

y

x-2 2

2

-2

O

01 ⑤ 3+;2!;=;2&;이므로점E의좌표는E{;2&;}

02 ④x=4일때, y=0이므로D(4, 0)이다.

03 ①제1̀사분면 ②제3̀사분면
③제2̀사분면 ④제4̀사분면
⑤x축위의점

04 a>0, b>0이므로-a<0, ab>0
따라서점 (-a, ab)는제2̀사분면위의점이다.

05 a>0, b<0이므로 a-b>0, ab<0
따라서점 (a-b, ab)는제4̀사분면위의점이다.

06 ⑤-12=;2#;_(-8)：참

07 y=3x에x=a, y=-9를대입하면
-9=3_a⋯⋯∴ a=-3

08 ④ a>0일때, 제1̀사분면과제3̀사분면을지난다.

09 y=-2x에x=a, y=8을대입하면
8=-2a⋯⋯∴ a=-4

10 y=ax에x=3, y=2를대입하면

2=3a, a=;3@;⋯⋯∴ y=;3@;x

12 ① y=-;5#;x에x=1을대입하면

y=-;5#;_1=-;5#;

② y=-;5#;x에x=-2를대입하면

y=-;5#;_(-2)=;5^;

01 ⑤ 02 ④
03 ② 04 제2̀사분면

05 ④ 06 ⑤

07 ① 08④
09 -4 10 ③
11 ③ 12 ②, ⑤
13 ⑴ 8 ⑵-6

14 ③ 15 -;5&;

16 -5 17 ⑤
18 20`L 19 ④
20 ④

P. 162`~1̀64내신정복

05 ⑤ a<0일 때, x의 값이 감소하면 y의 값은 증가
한다.

07 ⑤각사분면에서 x의값이증가하면 y의값도증가
한다.
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③ y=-;5#;x에x=3을대입하면

y=-;5#;_3=-;5(;

④ y=-;5#;x에x=-4를대입하면

y=-;5#;_(-4)=:¡5™:

⑤ y=-;5#;x에x=5를대입하면

y=-;5#;_5=-3

따라서 y=-;5#;x의그래프위에있는점은②, ⑤`

이다.

13 ⑴ y=-;[A;에x=2, y=4를대입하면

⑴ 4= ⋯⋯∴ a=8

⑵ y=-;[A;에x=-3, y=2를대입하면

⑴ 2= ⋯⋯∴ a=-6

14 ③제1̀사분면과제3̀사분면에있다.

15 y=-;[&;에x=a, y=-5를대입하면

-5=;a&;⋯⋯∴ a=-;5&;

16 y=-;[A;의그래프가점 (-2, 2)를지나므로

a
-3

A
2

2= , a=-4⋯⋯∴ y=-;[$;

y=-;[$;에x=4, y=b를대입하면

b=-;4$;=-1

∴ a+b=-4-1=-5

17 -6=3a이므로 a=-2,

-6=;3B;이므로 b=-18

∴ ab=-2_(-18)=36

18 4 L의 휘발유로 24 km를 갈 수 있으므로 1 L의
휘발유로 6 km를갈수있다.
x L의휘발유로갈수있는거리를 y km라고하면
y=6x(̀xæ0)
y=6x에 y=120을대입하면 120=6x
∴x=20
따라서 120 km를 가는 데 필요한 휘발유는 20 L
이다.

20 두톱니바퀴가회전할때, 맞물려돌아가는톱니수
는같으므로

25_20=x_y ∴ y=

y=25를대입하면 25= , 25x=500

∴x=20

500
x

500
x

a
-2
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